



समाचार संक्षेप

समान वेतनमान नहीं, हड़ताल पर जायेंगे कर्मचारी

रायपुर 15 जून। राज्य शासन से शतप्रतिशत अनुदान प्राप्त शिक्षकों एवं अन्य कर्मचारियों ने छह सूत्रीय मांगों को लेकर 5 सितंबर 2017 से रायपुर के बुद्धातलाब धरना स्थल पर बेमियादी आंदोलन किया था। इसके बाद स्कूल शिक्षा मंत्री ने धरना स्थल पर पहुंचकर अनुदान प्राप्त शिक्षक कर्मियों को समतुल्य वेतनमान देने, अनुदान प्राप्त प्रयोगशाला सहायकों का पदनाम सहायक शिक्षक विज्ञान करने जैसी कई घोषणा की थी जिन पर आज तक अमल नहीं हो पाया है। शासकीय अनुदान प्राप्त शिक्षक एवं कर्मचारी संगठन जिला इकाई रायपुर के अध्यक्ष ने कहा कि 30 जून तक समतुल्य, सातवां वेतनमान समेत अन्य मांगों पर शासन द्वारा निर्णय नहीं लिये जाने पर संगठन बेमियादी हड़ताल पर चला जायेगा। जल्द ही जिला इकाई की बैठक बुलाकर आंदोलन की रणनीति को अंतिम रूप दिया जायेगा।

निःशुल्क प्लास्टिक इंजीनियरिंग सिलेबस मार्गदर्शन 26 तक

रायपुर 15 जून। रोजगार केन्द्र की ओर से प्लास्टिक इंजीनियरिंग एवं अन्य रोजगार कार्यक्रमों के लिए 12 से 26 जून तक रोजगार कार्यालय परिसर में निःशुल्क काउंसिलिंग का आयोजन किया जा रहा है। ऐसे आवेदक जिन्होंने आवेदन किया है वे 18 जून तक कार्यालय में उपस्थित होकर काउंसिलिंग ले सकते हैं। रोजगार कार्यालय से आवेदकों को स्पिंट कालेज जाने एवं आने के लिए बस की व्यवस्था होगी।

ओबीसी आरक्षण 27 प्रतिशत करने की मांग

रायपुर 15 जून। आरक्षित हिंदू आंदोलन ने ओबीसी को दिये जा रहे 14 प्रतिशत आरक्षण को बढ़ाकर 27 प्रतिशत करने की मांग प्रधानमंत्री से की। आंदोलन के संस्थापक राजेन्द्र चंद्राकर ने कहा कि अन्य पिछड़ा वर्ग के लोगों की राजनीति ने मौका देने के लिए 27 प्रतिशत आरक्षण दिया जाना चाहिए। देश में ओबीसी को उनकी आबादी के अनुपात में सभी क्षेत्रों में आरक्षण दिलाने के लिए तत्काल पहल की जानी चाहिए। संगठन के सदस्यों ने प्रधानमंत्री से अन्य पिछड़ा वर्ग के आरक्षण में बढ़ोतरी की मांग की है।

लाइब्रेरियन सहायक लाइब्रेरियन की सूची जारी

रायपुर 15 जून। नालंदा परिसर प्रबंधन सोसाइटी द्वारा ऑक्सिडींग जॉन के लिए लाइब्रेरियन एवं सहायक आवेदन पत्रों के परीक्षण उपरांत प्राथमिक रूप से पात्र एवं अपात्र पाये गये आवेदकों की सूची जारी कर दी गई है। सूची रायपुर जिले की वेबसाइट एवं सेंट्रल लाइब्रेरी रायपुर के सूचना पटल में देखी जा सकती है। लाइब्रेरियन के लिए प्राप्त आवेदन में 22 अभ्यर्थी पात्र और 62 अभ्यर्थी अपात्र पाये गये हैं। इसी प्रकार सहायक लाइब्रेरियन के लिए 59 अभ्यर्थी पात्र और 118 अभ्यर्थी अपात्र मिले हैं। सूची के संबंध में दावा या आपत्ति 21 जून तक मंगाये गये हैं।

आदि धर्म जागृति संस्थान की बैठक 17 को

रायपुर, 15 जून। आदि धर्म जागृति संस्थान की बैठक 17 जून रविवार को ताल्यापारा स्थित दानवीर भोला कुर्मी छात्रावास के सभा कक्ष में दोपहर 12 बजे आयोजित की गई है।

संस्थान के सदस्य सुशील भोले ने प्रेस विज्ञप्ति जारी कर बताया कि बैठक में अप्रैल एवं मई में संपन्न हुये कार्यक्रमों की उपस्थितिजनों द्वारा समीक्षा की जाएगी। सदस्यों की उपस्थिति में आगामी कार्यक्रमों की रूपरेखा तय कर नई रणनीति बनाई जाएगी। कार्यक्रम के अवसर पर नव नियुक्त जिला एवं महिला प्रभारियों की नियुक्ति का पत्र उन्हें ससम्मान सौंपा जाएगा।

कैट का देशव्यापी धरना 2 जुलाई को

रायपुर, 15 जून। काफिडरेशन आफ आल इंडिया टेडर्स का दो दिवसीय सम्मेलन अहमदाबाद में हुआ। इसमें निर्णय लिया गया कि वालमाट फ्लिपकार्ड के खिलाफ आगामी दो जुलाई को देशभर में धरना प्रदर्शन किए जाएंगे।

रक्तदान महादान - डा. तिवारी

रायपुर, 15 जून। दानों में सर्वश्रेष्ठ दान रक्तदान है। रक्त देने से जहां मरीज की जान बचती है। वहीं रक्तदाता को भी आत्म संतुष्टि का अनुभव होता है। देश में रक्तदान के प्रति लोगों का नजरिया पहले से बेहतर हुआ है। अब किसी भी प्रकार की बीमारी अथवा दुर्घटना के लिए रक्तदाताओं की सूची सोशल मीडिया पर अपलोड होने के कारण लोगों को जल्द रक्त देने के समय खूब उपलब्ध हो जाता है। विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर महादेव हास्पिटल बिलासपुर के सर्जन डा. अशुमान तिवारी से चर्चा के दौरान उक्त जानकारी देते हुये उन्होंने बताया कि माइजर एवं मेजर आपरेशन के दौरान मरीज को सर्वाधिक रक्त की आवश्यकता होती है। सड़क दुर्घटनाओं में हो रहे इजाफे को देखते हुये स्वतः प्रभाव से रक्त देने के लिए लोगों के आने का सिलसिला पूर्व वर्षों की तुलना में बढ़ा है। आने वाले समय में ज्यादा से ज्यादा संख्या में रक्त एकत्र कर ब्लड बैंकों के माध्यम से मरीज को राहत पहुंचाना चिकित्सकों का मुख्य लक्ष्य है। जिसकी पूर्ति के लिए रक्तदाताओं का विभिन्न ब्लड बैंक शिविरों में समय-समय पर आना मानव कल्याण के लिए सर्वोत्तम कदम है।

हमें अपने आदिवासियों और जंगलों पर गर्व है मोदी जी – भूपेश बघेल

रायपुर, 15 जून। प्रदेश कांग्रेस समिति के अध्यक्ष भूपेश बघेल ने कहा है कि आदिवासी और जंगल छत्तीसगढ़ की पहचान रहे हैं और इस पर हर छत्तीसगढ़वासी को गर्व है। प्रधानमंत्री के भाषण पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी आदिवासियों और जंगलों की पहचान से शर्मिंदा है तो यह उसकी करतूतों से भी साफ है तभी वे आदिवासियों और जंगलों दोनों को खत्म करना चाहती है।

उल्लेखनीय है कि भिलाई में आमसभा को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है, जो छत्तीसगढ़ पिछड़ा, आदिवासियों का और जंगल का... यही छत्तीसगढ़ की पहचान रही है, यह पहचान आज यदि देश में स्मार्ट सिटी की पहचान में बन रहा है तो इससे अधिक गर्व की बात क्या हो सकती है। इस पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष भूपेश बघेल ने कहा है कि छत्तीसगढ़ पिछड़ा था और इस पर हम

सबको अप्सोस रहा है इसीलिए कांग्रेस ने सबसे पहले छत्तीसगढ़ राज्य बनाने का प्रस्ताव विधानसभा में पारित किया था। उन्होंने कहा कि अप्सोस है कि 15 वर्षों के भाजपा शासन के बाद भी नीति आयोग के सीईओ को कहना पड़ा कि छत्तीसगढ़ देश के विकास में बाधा बन रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा आदिवासियों और जंगलों से शर्मिंदा है। इसीलिए वह जंगल को मनमाने ढंग से काट रही है और रमन सरकार के कार्यकाल में तीन प्रतिशत जंगल कम हो गए हैं। रमन सरकार आदिवासियों को भी खत्म करना चाहती है, इसीलिए बस्तर में सात सौ गांव खाली करावा दिए गए और नक्सल हिंसा के नाम पर लगातार आदिवासियों पर अत्याचार किया जा रहा है।

भूपेश बघेल ने कहा है कि हर छत्तीसगढ़वासी को अपने आदिवासियों और जंगलों पर गर्व है और यह गर्व हमेशा

बना रहेगा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस स्मार्ट सिटी के खलिफ नहीं है, वह भी प्रस्तावित विधानसभा में पारित किया था। आदिवासियों की क्रीम पर कोई विकास उसे मंजूर नहीं है। उन्होंने कहा है कि छत्तीसगढ़ के इस अपमान के लिए भाजपा को छत्तीसगढ़वासियों से माफ़ी मांगनी चाहिए। प्रधानमंत्री के भाषण पर उन्होंने कहा है कि अब तक यह धारणा थी कि प्रदेश में रमन सिंह के कार्यकाल में गरीबों की संख्या 37 प्रतिशत से बढ़कर 39.9 प्रतिशत हो गई लेकिन आज नरेंद्र मोदी जी ने सही सही आंकड़ा बता दिया है कि छत्तीसगढ़ में दरअसल एक करोड़ 30 लाख लोग गरीब हैं, यानी प्रदेश की आधी आबादी गरीबी की गिरफ्त में आ चुकी है, उनका शुक्रिया। भूपेश बघेल ने कहा है कि यदि यही रमन सिंह और भाजपा का विकास मॉडल है तो यह उन्हें ही मुबारक। भिलाई को आईआईटी कैम्प देते हुए

पिछली सरकारों पर नरेंद्र मोदी की ओर से किए गए तंज पर भूपेश बघेल ने कहा कि प्रधानमंत्री भूल रहे हैं कि छत्तीसगढ़ में आईआईएम, एनआईटी, नेशनल यूनिवर्सिटी, नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी कांग्रेस की केन्द्र सरकार के कार्यकाल में बने है। छत्तीसगढ़ एम्स का पूरा इन्फ्रस्ट्रक्चर भी कांग्रेस सरकार के कार्यकाल में बना, जिस भिलाई इस्पात संयंत्र की शान में प्रधानमंत्री कसौदे कद रहे थे वह भी कांग्रेस की पहली केन्द्र सरकार की दूरदर्शी सोच का परिणाम है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा है कि भिलाई आने के बाद आज पहली बार नरेंद्र मोदी को अहसास हुआ कि कांग्रेस ने देश को क्या दिया है। तभी तो उन्होंने कहा कि कच्छ से कटक तक और कारगिल से कन्याकुमारी तक जो भी रेल पटरियां आजादी के बाद बिछी हैं वो भिलाई की देन है। अगर मोदी जी संकीर्ण सोच के नहीं होते तो वे जरूर कहते कि

कोच को ही पता नहीं कप्तान कौन- अनिल जैन

रायपुर 15 जून। भाजपा राष्ट्रीय महामंत्री व राज्यसभा सांसद डॉ० अनिल जैन ने कहा कि कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी

उन्होंने कहा कि केन्द्र व राज्य की सरकार किसानों को समर्पित सरकार है। किसान क्रेडिट कार्ड योजनाएं कृषि बीमा योजनाएं राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशनएं कृषि के लिए मूल्य नीतिएं स्थित प्रदेश सरकार ने ब्याज मुक्त किसान ऋण योजना लेकर आई है ऐसे कई योजनाएं किसानों के हित में जो हमारी सरकार ने शुरू की है। उन्होंने कहा कि किसानों के लिए किसान कालायुग की तरह रहा



देश की आजादी के बाद से ही कांग्रेस संकल्प भाव के साथ राष्ट्र के विकास को प्राथमिकता देती तो हम कब के महाशक्ति राष्ट्र बन जाते। उन्होंने कहा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश की प्रगति को नगमित मिल रही है। हम वैश्विक स्तर में लगातार मजबूत होते जा रहे हैं। पूरी दुनिया हमारी लोहा मान रही है। हम स्टील उत्पादन के क्षेत्र में लगातार प्रगति कर रहे हैं। पूरी दुनिया प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व को मजबूती से स्वीकार रहा है। ऐसे में कांग्रेस का आला नेतृत्व केवल दिखावे के सियासत में फंसेकर रह गया है। उन्होंने कहा कि विकास खोजने की जरूरत नहीं होती है विकास क्या वो आम जनमानस के समझ में है।

राष्ट्रीय महामंत्री डॉ० जैन ने कहा कि मुख्यमंत्री डॉ० रमन सिंह के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ अब उत्थित के छत्तीसगढ़ के राह पर है। हम समग्र विकास के बुनियादी मुद्दों के साथ जनता के झग पर है। हमें जनता चौथी बार आशीर्वाद देने जा रही है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह के नेतृत्व में हमारा संगठनिक और मजबूत हुआ है। राष्ट्रीय अध्यक्ष के मार्ग दर्शन में छत्तीसगढ़ की संगठनिक इकाई मजबूती के साथ मिशन दिखावे के सियासत में फंसेकर रह गया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस अब बेवैधानिक सवाल करने वाली संस्था बन गई है। जिसका जवाब जनता समय-समय पर देती है।

महापौर ने तैगोर नगर चौक के पास बड़े नाले की तत्काल सफाई विशेष अभियान चलाकर करने निर्देशित किया

रायपुर, 15 जून। नगर निगम रायपुर के महापौर प्रमोद दुबे ने नगर निगम जोन 6 के शहीद पंकरण विक्रम वाई क्रमांक 50 के क्षेत्र में तैगोरनगर चौक के पास के बड़े नाले की तत्काल विशेष अभियान चलाकर सभी मुहाने खोलकर तले तक पूर्ण सघन सफाई करवाकर बारिश पूर्व गंदे पानी का निकास सुगम बनाते हुए कचरा गंदगी बाहर निकालकर उसका परिवहन करके स्वच्छता कायम करने के स्पष्ट निर्देश संबंधित जोन 6 के जोन कमिश्नर जीएस शर्मा जोन स्वच्छता अधिकारी अजीज शर्मा, जोन स्वच्छता निरीक्षक संदीप वर्मा को वाई पाईद प्रतिनिधि देवेन्द्र यादव, निगम अधीक्षण अभियंता राकेश गुप्ता, जोन 6 के जोन स्वच्छता निरीक्षक संदीप वर्मा सहित क्षेत्र के रहवासी

गणमान्यजनों की उपस्थिति में दिये। महापौर दुबे ने आज तैगोरनगर चौक के पास के बड़े नाले की सफाई व्यवस्था का वहाँ के रहवासियों के अनुरोध पर तत्काल पहुंचकर आकस्मिक निरीक्षण किया। स्थल पर तैगोरनगर चौक के पास के बड़े नाले को बजबजाता देखकर निकास प्रबंधन अवरूद्ध देखकर भारी मात्रा में कचरा नाले के भीतर देखकर महापौर दुबे ने लचर सफाई व्यवस्था को लेकर अपनी गहन नाराजगी व्यक्त करते हुए जोन 6 के संबंधित जोन अधिकारियों को जमकर फटकार लगायी तत्काल जोन स्तर पर सफाई मित्रों का विशेष गैंग भेजकर व थ्रीडी की सहायता से शहीद पंकरण विक्रम वाई के तैगोरनगर चौक के पास के बड़े नाले की मुहाना खोलकर तले तक

पूर्ण सघन सफाई जनहित में जनस्वास्थ्य सुरक्षा हेतु करवाना एवं गंदे पानी का निकास सुगम बनवाना सुनिश्चित करने के कड़े निर्देश जोन 6 के संबंधित अधिकारियों को दिये। महापौर दुबे ने कहा कि जनस्वास्थ्य सुरक्षा को कोताही या हीला हवाला कदापि सहन नहीं करेंगे। इसे लेकर लापरवाही करने पर वे संबंधितों पर जवाबदेही तय करवाकर नियमानुकूल तरीके से कड़ी अनुयायनात्मक कार्यावली व्यवस्था सुधार हेतु करवाने हेतु ऐसा होने पर कड़ापे नही हिचकिचायेगे। संबंधित अधिकारी व कर्मचारी सतत मौनितिरि करके पूर्ण गंभीरता व मेहनत के साथ बड़े नाले की सफाई कर निकास सुगम बनाना सुनिश्चित कर ले।



रायपुर। राजधानी महाकोशल कला विधिका में आयोजित पेंटिंग प्रदर्शनों में एक कलाकार द्वारा बनाई गई पेंटिंग।

भृत्य के पद पर नौकरी दिलाने का झांसा देकर ठगी, आरोपी गिरफ्तार

रायपुर, 15 जून। विधानसभा में दो बेरोजगारों को भृत्य पद पर नौकरी दिलाने का झांसा देकर 70 हजार की ठगी करने वाली आरोपी को विधानसभा पुलिस ने गिरफ्तार किया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी ज्ञानेन्द्र उपाध्याय विधानसभा सचिवालय में उप संचालक सुरक्षा पद पर कार्यरत है। बताया जाता है कि 12 जून को कर्बोरधाम निवासी दो युवक मनोज चंद्रवंशी एवं शुभम चंद्रवंशी प्रार्थी के पास पहुंचे और भृत्य पद के लिए आए हैं कहते हुए अपना नियुक्ति पत्र प्रार्थी को दिखाया। जिससे प्रार्थी ने उन दोनों से कहा कि इस तरह का बेकेन्सी यहाँ नहीं निकली है। जिसके बाद प्रार्थी ने दोनों युवकों की नियुक्ति पत्र देखा तो बताया कि यह फर्जी है। तो पीड़ित युवकों ने बताया कि यह नियुक्ति पत्र दलीराजहारा में रहने वाला रित्त ने मामा लगने वाला नरेंद्र कुमार चंद्रवंशी ने वाट्सअप के माध्यम से दी है। जिससे प्रार्थी ने इसकी शिकायत थाने में की। मामले में पुलिस ने आरोपी नरेंद्र कुमार चंद्रवंशी पिता विजय कुमार 27 वर्ष निवासी दलीराजहारा को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बताया कि आरोपी के साथ ठगी में और कौन-कौन शामिल है इसका पता किया जा रहा है।

दिल्ली में आईएस अधिकारियों की हड़ताल के खिलाफ आप ने राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन राज्यपाल को सौंपा

0 धरने में सैकड़ों की संख्या में आप कार्यकर्ता हुये शामिल 0 दिल्ली में जनता के हित के लिये मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री व अन्य मंत्री धरने पर

रायपुर, 15 जून। दिल्ली में आईएस अधिकारियों की हड़ताल की वजह से सरकार की समस्त गतिविधियां एवम योजनाएं 4 महीने से ठप्प हो गई है। इसका बुरा असर आम जनता के जनजीवन पर पड़ रहा है। इसी कारण विगत 11 जून से मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल, मंत्री सिरोसिया, गोपाल राय और सत्येंद्र जैन से मिलने अपने ऑफिस में धरना एवम आमरण अनशन पर है।

अतः राष्ट्रपति से तत्काल हस्तक्षेप कर गतिरोध दूर करने की मांग को लेकर छत्तीसगढ़ में आज शाम 4 बजे सभी विधानसभा क्षेत्रों में धरना दिया गया और राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन राज्यपाल व कलेक्टर को सौंपा गया। आम आदमी पार्टी के साथियों ने संकट की इस घड़ी में एकजुट होकर भारी संख्या में आज विरोध प्रदर्शन किया व दिल्ली की जनता के हित की रक्षा के लिये राष्ट्रपति जी से गुहार लगाई है। इसी कड़ी में अम्बेडकर चौक पर घड़ी चौक के पास प्रदेश सचिव उत्तम जायसवाल, मीडिया कोऑर्डिनेटर उज्वल शुर्मा के साथ रायपुर लोकसभा अध्यक्ष मुमा बिसेन के नेतृत्व में अन्य पदाधिकारी व विभिन्न विधानसभा के कार्यकर्ताओं ने धरना प्रदर्शन कर राज्यपाल को ज्ञापन सौंपा।

प्रधानमंत्री आवास योजना सूची में छुटे हुए पात्र हितग्राहियों की सूची जारी

0 दावा आपत्ति 19 जून तक, ग्राम सभाओं का आयोजन 20 जून को

रायपुर, 15 जून। प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) के तहत रायपुर जिले के सभी ग्राम पंचायतों में विशेष ग्राम सभा के माध्यम से ऐसे अतिरिक्त हितग्राहियों का चिन्तन किया गया था, जो सामाजिक आर्थिक जनगणना-2011 के मापदंडों के अनुसार पात्र तो थे, परन्तु ग्रामसभा अथवा लिपिकीय त्रुटिवा छुट गए हैं या अपात्र कर दिए गए हैं। ऐसे हितग्राहियों की सूची ग्राम

पंचायतों पर चर्चा कर दी गई है। इस सूची के संबंध दावा आपत्ति सभी ग्राम पंचायतों में 19 जून तक आमंत्रित की गई है। साथ ही ऐसे पात्र हितग्राही जो किसी कारणवश पात्र होने के पश्चात भी आवेदन नहीं किया गया था वे भी इस दौरान आवेदन कर सकते हैं। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी ने बताया कि जारी सूची के संबंध में आगामी 20 जून को सभी ग्राम पंचायतों में ग्राम सभाओं का आयोजन कर दावा-आपत्तियों का निराकरण तथा नए प्राप्त आवेदनों की सूची का अनुमोदन कर 21 जून तक सभी जनपद पंचायत कार्यालय में सूची प्रेषित की जाएगी।

सिस्टम नहीं होने से, मानसून की रफ्तार पर लगा ब्रेक

रायपुर, 15 जून। राज्य में आगामी चैबीस घंटों के दौरान उत्तरी छत्तीसगढ़ में कहीं-कहीं पर तेज आंधी-तूफान के साथ जोरदार बारिश हो सकती है। इसी तरह छत्तीसगढ़ हिस्से में हल्की से मध्यम बारिश की संभावना बनी हुई है। मौसम विभाग के निर्यात रिपोर्ट की माने तो प्रदेश में इस समय मानसून की सक्रियता बनी हुई है। हालांकि अनुकूल परिस्थितियां नहीं मिलने के कारण मानसून गतिविधियों पर फिलहाल अल्पविराम लगा हुआ है, लेकिन मानसून हवाएं इधर-उधर से सक्रिय हो गई है। खासकर प्रदेश के दक्षिणी हिस्से वाले बस्तर संभाग में मानसून पूरी तरह से सक्रिय है। राज्य के अन्य हिस्सों में मानसून की सक्रियता अभी उतनी तेज नहीं हुई है। इसका प्रमुख कारण बारिश के बचावात फिर द्रोणिका के असर से 37.4, बिलासपुर में सबसे अधिक जगदलपुर में 32.4 डिग्री अधिकतम तापमान रिकार्ड किया गया है। इसी तरह अंबिकापुर में 34.4, पेंडुराड़ में 36.0 तथा जगदलपुर में 32.4 डिग्री अधिकतम तापमान रिकार्ड किया गया है।

रायपुर सहित प्रदेश के अन्य हिस्सों में मौसम विभाग के निर्यात रिपोर्ट की माने तो प्रदेश में इस समय मानसून की सक्रियता बनी हुई है। हालांकि अनुकूल परिस्थितियां नहीं मिलने के कारण मानसून गतिविधियों पर फिलहाल अल्पविराम लगा हुआ है, लेकिन मानसून हवाएं इधर-उधर से सक्रिय हो गई है। खासकर प्रदेश के दक्षिणी हिस्से वाले बस्तर संभाग में मानसून पूरी तरह से सक्रिय है। राज्य के अन्य हिस्सों में मानसून की सक्रियता अभी उतनी तेज नहीं हुई है। इसका प्रमुख कारण बारिश के बचावात फिर द्रोणिका के असर से 37.4, बिलासपुर में सबसे अधिक जगदलपुर में 32.4 डिग्री अधिकतम तापमान रिकार्ड किया गया है।